

王志刚：数字浪潮中的“急先锋”

在数字经济的奔涌浪潮中，他既是见证者，也是领航者；在数智为民的实践中，他既是践行者，更是筑梦者。他，就是中国电信金华分公司首席技术官、全国劳动模范王志刚。

扎根家乡二十载，王志刚对于数字技术的执着与创新，在数字政府建设、企业转型、民生服务等领域书写了浓墨重彩的篇章，成为数字化建设的先锋旗帜。

数字基建的领航者：构筑城市“智慧底座”



从拨号上网到千兆宽带，从局域网到政务云，王志刚的职业生涯与信息技术的迭代同频共振。2004年，计算机专业研究生毕业的他选择回到家乡金华，投身电信事业。彼时，他带着几台电脑、几根光纤，搭建起企业内部信息系统。谁曾想，这个“土生土长的金华人”，日后会成为数字化建设的“探路人”。

“数字化转型不是几台电脑能解决的，需要云、网、端协同的系统工程。”王志刚深知，唯有创新才能突破瓶颈。他牵头建设金华市政务云平台，服务400余家政府部门，承载上千个政务项目，每年为政府节约成本超8000万元。平台运行7年实现“零重大故障”，成为数字政府建设的“定海神针”。在此基础上，他主导推进政务云信创升级，确保核心数据安全自主可控，为基层治理效能提升注入新动能。



近日，2025年“匠心杯”台州市职工职业技能竞赛集中开赛活动暨国网台州供电公司职工技能大比武，在台州路桥区供电公司蓬街供电所实训场地举行。

本次技能竞赛由台州市总工会、国网台州供电公司联合主办，旨在深入贯彻落实台州市

也不需要再到全国各地找基地，在这里可以直接通过算力完成现实测试。

每一项成就的取得都离不开技术攻坚，每一次技术攻坚中王志刚都始终冲锋在一线。“每次面对困难，我和团队成员们说的最多的一句话就是：不要想不可能，要多想怎么干。”正是在这种信念的加持下，王志刚一路“披荆斩棘”。为解决社会治安难题，他带领团队研发“视联网汇聚平台”，提供一站式算法应用体验，获得企业驾驶舱等多项软件著作权、知识专利，实现监控利用率提升60%；为破解工业固废监管难题，他开发“工业固废一件事”平台，实现企业端“一掌通办”、政府全链条闭环管理，有效打击工业固废随意倾倒问题，并由此斩获浙江省改革突破银奖……



“技术再先进，不能造福百姓就是空中楼阁。”在王志刚眼中，再先进的技术最后要服务的，始终是人民群众。因此，王志刚将民生需求作为自己创新工作的出发点和落脚点。

教育，关系祖国的未来，也是群众关心的“关键大事”。王志刚推动全市790余所学校接入教育骨干网，完成教育系统IPv6规模化部署，搭建覆盖30万师生的教育资源库和在线教育平台，为广大师生提供了丰富多样的学习资源。

在医疗领域，王志刚主导建设的5G云会诊平台，为市中心医院和4个分院以及8县市提供在线会诊服务。同时，他还作为负责人推进区域影像云项目落地，实现全域影像云端数据全量上传，接入187家医院，实现2000万次调阅

量。通过让影像数据“云端跑、医生看”，让百姓告别“重复拍片、跨院带片”的困扰，每年为患者节约成本5000万元。“技术缩短了就医距离，这就是数字化的温度。”他说。

如何让数字化赋能乡村振兴是王志刚一直在思考的问题。他通过视联网AI技术，帮助叶坪村实现水产养殖自动供氧及安防巡检；在罗坪村，王志刚通过数字赋能现代农业、创新消费帮扶等途径帮助茶园、茶厂实现产业升级，实现了山区网络信号覆盖、无人机助力生产，并通过拓展农副品种类、发展光伏农业项目、结合罗坪村文化打造特色民宿等方式带动了村民就业增收。“数字技术不是城市的专利，乡村同样需要‘智变’。”王志刚带领团队深入田间地头，用数字化手段激活山区产业链，探索出一条“数字共富”新



路径。

为了让数字技术服务更多群众，王志刚带领团队持续优化“8890便民服务平台”。该平台不仅提供24小时不间断的咨询服务，还整合了政府各部门的服务资源，实现了“一号对外、集中受理、分类处置、统一协调、限时办结、全面

反馈”的服务模式，办结率高达100%，满意率达99%以上。同时，王志刚还在平台中不断引入新技术，如AI客服、大数据分析等，以更加智能化、个性化的方式满足群众的多样化需求。如今，该平台已成为具有鲜明“金华特色”的政务服务便民服务热线标杆。

人才沃土的耕耘者：播撒“创新火种”

“科技要发展，人才是关键。”王志刚深知这个道理。作为领衔人，成立“数字赋能王志刚劳模创新工作室”，采取“1+N+n”多层次、梯队式导师传带、师徒带教模式，市县分局纵向贯穿辐射，培养高薪人才及劳模先锋20余人，数字化人才600余人。

“校企合作是让新鲜血液

不断融入科技领域的重要途径之一。”王志刚牵头与浙江师范大学联合成立具备软件研发、平台运营、数据运营等能力于一体的“大数据AI联合研究院”，打造“产学研用”一体化平台。研究院成立以来，超百名学生参与项目实践，培育优秀毕业生50余人。

“技术需要传承，创新需

变电站集中检修保供电

日前，110千伏南湖变电站内，国网绍兴市上虞区供电公司检修人员各司其职，正加紧对变电站开展检修，现场一片火红景象。

近来，上虞区供电公司对辖区变电站设备开展了集中检修，以有效提高变电站运行可靠性，为迎峰度夏保供打好坚实基础。“本次检修对主变、断路器、继电保护等核心设备开展局放检测、油色谱分析及智能化改造，消除绝缘老化等隐患，同步升级远程监测系统。”绍兴市上虞区舜兴电力

有限公司相关负责人表示，通过变电站综合检修，可精准预防设备故障，电网运行可靠性提升15%以上。

今年以来，上虞区供电公司已完成110千伏宋家变、110千伏杭湾变、35千伏三角变自主综合检修，为电网迎峰度夏筑牢基础。

鲁扬、谢锦

拍卖公告

受委托，我公司对以下标的进行公开拍卖：

一、拍卖标的：双检通过冻品53839kg（牛肚、牛百叶、牛心管）

二、拍卖时间：2025年5月14日14时

三、拍卖地点：另行通知

四、竞买资质：浙江省内宠物饲料加工企业（提供营业执照、企业近三年信用记录）于5月7日前提交，需现场考察，后续监督处理。

五、咨询电话：

13858185094

浙江集肆拍卖有限公司

2025年5月1日

浙江余杭经济开发区职工歌咏比赛落幕



4月28日下午，浙江余杭经济开发区（以下简称“余杭经开区”）总工会与仁和街道总工会联合主办的“百年工运路·奋进攀高峰”职工歌咏比赛决赛在仁和大剧院圆满落幕。这场以歌声为纽带、以奋进为主题的盛宴，不仅是对中华全国总工会成立100周年的深情献礼，更是余杭经开区职工精神风貌的一次集中展示。

自比赛启动以来，余杭经开区辖区内企业职工积极响应，超50名选手报名参赛。他们中有车间一线的技术能手，有办公室里的业务骨干，也有社会工作服务人员。在工作之余，他们挤出时间排练，用歌声传递对生活的热爱、对工作的热情。经过初赛的激烈比拼，最终5支合唱团队、12位个人选手脱颖而出，站上了决赛的舞台。

决赛当日，现场气氛热烈，座无虚席。17组参赛嘉宾依次登台，以歌传情、以声动人，为观众带来了一场视听盛宴。余杭经开区管委会合唱团以一曲《我的未来不是梦》拉开序幕，东辰智能科技有限公司代表队演绎了《乌兰巴托的夜》，杭州柯力达家纺有限公司深情献唱《我和我的祖国》……

经过激烈角逐，团体组余杭经开区管委会合唱团、个人组袁长勇凭借出色的表现荣获金奖。此外，比赛还评选出银奖3名、铜奖4名。每一支参赛队伍都在舞台上展现出了团结协作和积极向上的精神，赢得了全场观众的热烈掌声。

郑佳莉 文/摄

新能源车辆火灾应急演练

演练开始后，新大楼消防控制室及时反应，微型消防站成员立即出动，携带装备处置现场情况，各楼层人员在引导员的指挥下，从安全逃生通道有序撤离至指定的公共安全区。

域。演练结束后，公司相关负责人对演练组织有序、员工参与度高、撤离迅速表示肯定，并要求复盘总结本次演练过程，提升全体员工的消防安全意识。

姜桂荣

以赛育才 工心筑梦

“匠心杯”台州市职工职业技能竞赛开赛

88个竞赛项目中参与角逐。其中，国网台州供电公司职工技能大比武包含供电优质服务、电网运行、电力营销等9大专业28个单项，总计700余人。

活动现场宣读了2024年台州工匠名单，《攻坚“三大牵引性抓手”台州工匠再出发倡议书》，并公布了2025年台州市职工职业技能竞赛项目。随后，参赛选手代表及裁判员代表分别宣誓。

近年来，台州供电公司高度重视职工技能培养和人才队伍建设，坚持公司高质量发展与职工高素质提升一体构建、同步推进、两得其所，积极开展

作为此次大赛的首场赛事，开幕式结束后，国网台州市路桥区供电公司和国网温岭市供电公司带电作业班，开展带电更换

直线杆绝缘子和发电车不停电同期并网接入两个项目技能竞赛。

赛场上，两支队伍迅速进入“实战”状态。绝缘斗臂车的引擎声与工具碰撞的金属声此起彼伏，身着厚重绝缘服的供电员工在高空沉稳操作。另一边，供电员工有条不紊检测设备，调整参数，并网操作，发电车在轰鸣声中成功并网。现场空气中弥漫着专业专注的“电力味”，这是一场技术、速度与安全的无声较量。

与会领导共同观摩了比赛过程，并对竞赛组织和选手表现予以充分肯定。

洪键钧 文/摄

巾帼读韵 书香同行

4月22日，在世界读书日即将来临之际，国网遂昌县供电公司工会组织开展“巾帼读韵 书香同行”读书分享会。公司国网巾帼建功标兵、丽水市劳动模范范迎春和一线职工齐聚职工书屋，在书香中汲取智慧力量，展现新时代电力职工的精神风貌。

活动中，范迎春从自身工作经历出发，畅谈践行劳模精神、劳动精神和工匠精神，在工作岗位上拼搏奋斗的故事。随后，职工们依次分享对工匠精神相关书籍的阅读分享感悟，并结合自身经历，谈及劳模工匠精神对他们工作的启发和帮助。

韩思吟 文/摄



无偿献血献爱心

4月23日，开化县交通运输局干部职工开展无偿献血活动，短短一个多小时，献血总量达4500毫升，为缓解临床用血紧张贡献交通人的一份力量。

徐曙光、江荷英 文/摄



宁波海曙易福汽车饰品贸易有限公司遗失公章一枚，遗失地：宁波市海曙区广化街200-2号，遗失时间：2025年4月20日，遗失人：宁波海曙易福汽车饰品贸易有限公司，联系电话：13858185094。

嘉善县达广场投资有限公司遗失公章一枚，遗失地：嘉善县魏塘街道环城南路128号，遗失时间：2025年4月20日，遗失人：嘉善县达广场投资有限公司，联系电话：13858185094。

德清县下渚湖街道腾翔建材经营部遗失财务章、法人章各一枚，遗失时间：2025年4月20日，遗失人：德清县下渚湖街道腾翔建材经营部，联系电话：13858185094。

召开股东大会会议通知：宁波基业基金管理咨询有限公司定于2025年5月20日上午9点召开股东会会议，会议地址在宁波市鄞州区梅园路18号会议室，会议主要内容是决定变更公司注册地址及银行账户等事项。请全股股东按时参加。如股东无法按时到场，视为弃权。

苗木移公私

因110kV幸福路10kV配农土建二期工程施工，施工范围和达约合7期围墙内绿化带(呈L型)至围墙南侧北侧约24米，幸福北路南侧河道东侧(呈L型)至围墙南侧北侧约10米)，幸福北路南侧河道东侧(呈L型)至围墙南侧北侧约17米)，海达南路南侧(呈L型)至围墙南侧北侧约30米处至海达南路140米)，海达南路北侧(呈L型)至围墙南侧北侧约20米)，海达南路北侧(呈L型)至围墙南侧北侧约90米)，海达南路以东135米至海达南路以东187米，文渊路以西500米至文渊路以西510米，文渊北路以东500米至文渊北路以东510米)，涉及香樟树5株，桂花树75株，合计面积为964m²，涉及香樟、桂花、樱花等共计75株苗木迁移至15号路东侧绿化用地(18-20号路)，施工后原址回填。移植树木由浙江工大有实业有限公司施工，公司时间为2025年5月1日至2025年5月20日止。本公司对上述意见书有异议，故提出异议，特此通知。

杭州万方投资有限公司遗失17788558234，属地街道：下沙街道办事处051-86921701，遗失地：钱塘区综合行政执法局051-8989751。现遗失声明见110kV幸福路10kV配农土建二期工程施工，110kV幸福路10kV配农土建二期施工